

ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЙ, НО СВОБОДНЫЙ РЫНОК

20 тысяч тонн картофеля и овощей

поставит сельскохозяйственный производитель городу

ОВОЩНОЙ и картофельный рынок Магнитка не пускает в свободное плавание по просьбе села и города.

До недавнего времени перекупщик монополизировал сезонную распродажу сельского урожая и полностью диктовал на рынке свои условия с немалой для себя выгой. По оценкам специалистов, все овощи и картофель местного производителя перекупщик продавал горожанам как минимум по двойной цене и многомиллионную разницу оставлял себе. Сколько «наваривал» себе посредник из 20 тысяч тонн сельской продукции, – таковы потребительские возможности Магнитогорска, – подсчитывает нетрудно.

Свободным овощной рынок стал только с помощью руководства города. В августе глава города определил места и время торговли урожаем. По его постановлению сельский производитель продает картофель и овощи без арендной платы на торговые площади. Цены устанавливают потребительский спрос, но они в любом случае намного ниже, чем у перекупщиков. Осенняя ярмарка, как и в прежние годы,продолжится два месяца.

Начало сезонной распродажи совпало со школьным праздником 1 сентября, поэтому в прошедшую субботу массовых поставок овощей и картофеля не отмечалось: село тоже провожало своих детей в школу. Но город с его организациями торговли уже начал прививать селу свой уровень дисциплины. В первый день сентября свою продукцию в город отправили Агаповское и Овощное из Агаповского района, ООО «Надежда» из Верхнеуральского, приехали фермеры из Абзелиловского района Башкирии. Город на заготовку зимних запасов еще не настроился, поэтому



Фото Виктора Струкова

му овощи и картофель приобретали килограммами, у фермеров отмеряли ведрами и не больше. Село тоже надо было время для подготовки транспорта и собственной торговли. К тому же, раньше начала сентябрьская уборка картофеля, лук, свеклу в наших краях не приносила. Дело не в обычах, а в сроках созревания. Время уборки моркови наступает намного позже, а капусту следует ожидать в октябре. При этом речь не идет о ранних сортах картофеля и овощей. На эту подго-

товку селу потребовалось 2–3 дня, и уже вчера с утра в город потянулись машины, нагруженные картошкой, луком, свеклой и другими овощами. По традиции осенняя ярмарка начала работу на площади у кинотеатра имени Горького, которую заполнили представители всех приглашенных картофельно-овощеводческих хозяйств. Всего в городе урожайная ярмарка охватила все торговые площади во всех районах.

— Мы благодарны Магнито-

горску за такую организацию торговли и постараемся с первых дней сентября наполнить городской рынок своей продукцией, — говорит глава Агаповского района Александр Домбасев. — Даже если городу потребуется вдвое увеличить количество торговых площадей, мы обеспечим своей продукцией эти места продаж. Это соответствует нашим общим интересам, в том числе и национальному приоритету развития агропромышленного комплекса. В конечном счете, его эффек-

тивность оценивается не в ожидаемых селом капиталовложениях, а в способности села обеспечить город основными продуктами питания по низким ценам.

Новые условия реализации урожая укрепили основных производителей овощной и картофельной продукции и позволили им в этом году увеличить посевые площади на десять процентов. По мнению специалистов областного минсельхоза, наша область последние пять лет в увеличении овощных и карто-

фельных площадей не нуждается и в полном объеме обеспечивает свое население огородной продукцией с учетом личных подсобных хозяйств. Но благоприятные экономические условия рынка сбыта, льготные кредиты национального проекта оживили те хозяйства, которые давно ушли с магнитогорского рынка. Одно из них возникло на месте развалившегося Молочно-овощного хозяйства, оставив с собой «овощное» название. Начали с нескольких гектаров, а этой весной заняли более ста гектаров картофелем и овощами. Прирост только по картофелю составил 20 гектаров.

На будущий год картофельное поле увеличим еще на 60 гектаров и вернемся в число основных производителей картофеля области, — говорит директор Овощного Александр Перевозчиков. — Под этот прирост уже подготовили поля, на которых весной разместим высокопродуктивные семена. Одновременно заказали современную посевную и почвообрабатывающую технику. Значительную часть своей продукции мы реализуем на конкурсной основе предприятиям и организациям города, но с осенними ярмарками не уходим до конца конца их работы.

Первые дни осени в поле определили урожайность. По всем хозяйствам выше, чем при прежней плановой экономике, но диапазон достаточно велик — по картофелю от 13 до 23 тонн с гектара. При величине общего картофельного поля в 720 гектаров только в Агаповском районе его для Магнитогорска достаточно. Хозяйства других районов на равных участках в ярмарке. Выйгрыш тот производитель, который предложит высококачественную продукцию по наиболее приемлемым ценам. У потребителя есть выбор.

ХРОНИКА

Первые дожди

В ВЕРХНЕУРАЛЬСКИЙ РАЙОН осень пришла с дождями и приостановила начало массового обмолота зерновых. Раннее ненастье ничего хорошего не предвещает.

Если в конце августа хозяйства района обмолотили 20 тысяч гектаров полей — почти пятую часть всех зерновых площадей, то при дождях уборка может «уйти» на октябрь с неизбежными потерями и дополнительными затратами на сушку зерна.

— Намолотили выши средних по области, с каждого гектара мы получили по 18, центнеров зерна, — говорит руководитель районного управления сельского хозяйства Петр Яковенко. — Непогода может внести коррективы в самые благоприятные прогнозы, поэтому уборочную технику с полей не выводим, чтобы не терять времени на ее перегонках. Сейчас не на словах дорожим каждым погожим часом. Многолетняя практика говорит, что из-за климатических особенностей района с частыми осенними дождями затяжная уборка может привести к потере до 20 процентов выращенного урожая.

При относительно высокой урожайности возможные потери не остановят развитие верхнеуральского села, но значительная часть мелких хозяйств начала обмолот с «декурьками» десяти центнеров зерна с гектара. Долгая уборка может лишить их перспективы благополучного существования.

Новые автобусы

НАКАНУНЕ НОВОГО учебного года губернатор области вручил сельским школьникам новые, подготовленные для перевозки детей автобусы.

За ними главы районов вместе с детьми приехали в Челябинск, где ознакомились с достопримечательностями областного центра. Наша область одной из первых в стране обеспечила все сельские школы специализированным транспортом. Сейчас завершается второй этап его обновления.

— Мы получили два автобуса для Касельской и Арсипинской школ, — говорит глава Нагайбакского района Владимир Федоров. — В прошлом году заменили еще три, и сейчас школьный парк насчитывает 17 автобусов. Они обеспечивают учебный процесс во всех школах района и нормальную жизнь в малых селах, так как без возможности обучения детей люди покинут деревни. Сейчас наступила очередь обновления компьютерных классов.

Перед началом учебного года областной бюджет «раздал» 32 автобуса, на которые были направлены 22 миллиона рублей. До конца года сельские школы получат еще 17 машин.

Газификация

В 67 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ оценивается газификация жилых в Кизильском районе. По финансовому наполнению это самая большая программа на юге области.

С выполнением намеченной программы Кизильский район тоже успевает быстрее своих соседей. Переезд на автономное газовое снабжение с монтажом отопительных систем, как и в других районах, осуществляется комплексно — сельскими поселениями. В этом году до октября будут переведены на газовое снабжение 300 домов в Обручевском и 424 дома в Измайловском сельских поселениях. На начало сентября готовность к переводу на газ составила 83 и 95 процентов соответственно.

Газовая программа не ослабила подготовку к зиме котельного хозяйства района. Вчера основные производители тепла, а в районе более 30 самых разных по мощности котельных, начали проходить проверку на готовность к зимним условиям. Почему то ропляется, ведь отопительный сезон в наших краях обычно наступает в конце октября?

— У нас более десяти лет свой график подготовки к зиме, — говорит глава Кизильского района Александр Смирнов. — В первой половине сентября комиссии проверяют готовность всех котельных, а 15 сентября — эта дата остается постоянной независимо от погоды — мы запускаем в работу все котельные. Их работа носит временный характер — не более суток, но за это время мы успеваем проверить на прочность все энергохозяйство и теплоэнергетику. Без недостатков не обходится, но у нас остается время для их устранения, и в отопительный сезон мы вступаем без напряжения.



намеченное. К тому же, Южуралавтобан готов начать строительство. Ведь сделали за короткое время хорошую дорогу в Железногорске, хотя там надо строить еще объездную. Появилась и другая беда — начали подниматься грунтовые воды. Одни видят причину в дорожном строительстве, другие — в природных явлениях. Но для ответа на эти вопросы необходимы исследования, и без содействия областных их не осуществить. Сегодня у нас есть все возможности превратить Бурное в образцовое сельское поселение, и от этого не стоит отказываться. Отсюда начинается реализация всех национальных проектов. Человек работает продуктивно, когда живет в нормальных условиях.

Позиция нашла понимание у первого заместителя дорожного министра и коллеги Андрея Морозова по депутатскому корпусу, генеральному директору Южуралавтобана Алексею Гущину.

— В Агаповском районе строить намного легче, чем в некоторых других муниципальных образованиях области, — говорит Сергей Мартынок. — На дорожное строительство здесь есть проекты, которые разработаны не без депутатского содействия. А когда созданы благоприятные условия, за строителями дело не станет. Полагаю, за два ближайших года все дорожные проблемы в Бурном мы решим.

В этот день Андрея Морозова с его общественными обязанностями ждала еще и Магнитка. Его депутатский округ объединяет самую «проблемную» левобережную часть города и Агаповский район.

«АГРО-2007»

Навстречу «Золотой осени»

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ МАГНИТКА очередной раз отличилась на аграрном «фронт». На традиционной областной универсальной выставке-ярмарке «Агро-2007», которая в конце августа в течение трех дней работала в Челябинске, продукция Магнитогорской компании «Ситион» удостоена трех золотых и двух серебряных медалей.

Среди южных сельских районов области золотой медалью отмечена аграрная продукция. На Традиционной областной универсальной выставке-ярмарке «Агро-2007», которая в конце августа в течение трех дней работала в Челябинске, продукция Магнитогорской компании «Ситион» удостоена трех золотых и двух серебряных медалей.

Среди южных сельских районов области золотой медалью отмечена аграрная продукция. На Традиционной областной универсальной выставке-ярмарке «Агро-2007», которая в конце августа в течение трех дней работала в Челябинске, продукция Магнитогорской компании «Ситион» удостоена трех золотых и двух серебряных медалей.

Одна из южных сельских районов области золотой медалью отмечена аграрная продукция. На Традиционной областной универсальной выставке-ярмарке «Агро-2007», которая в конце августа в течение трех дней работала в Челябинске, продукция Магнитогорской компании «Ситион» удостоена трех золотых и двух серебряных медалей.

Одна из южных сельских районов области золотой медалью отмечена аграрная продукция. На Традиционной областной универсальной выставке-ярмарке «Агро-2007», которая в конце августа в течение трех дней работала в Челябинске, продукция Магнитогорской компании «Ситион» удостоена трех золотых и двух серебряных медалей.

Победители «Агро-2007» будут представлять нашу область на всероссийской выставке «Золотая осень» в октябре. Ее участниками станут «земляки» Магнитогорска и Верхнеуральского района.

В ночь на Агафона-огуменника (4 сентября) леший выходит из леса и раскидывает снопы на гумнах.

Народная примета

Обыкновенное рабство

СЕЛЬСКИЙ ЭКСТРИМ

ВЕРХНЕУРАЛЬСКИЙ РАЙОННЫЙ суд приступил к рассмотрению дела жителей Спасского поселения Владимира и Юрия Симоняна, обвиняемых по 127-й статье уголовного кодекса «Использование рабского труда» и «Незаконное лишение свободы».

По материалам уголовного дела в октябре прошлого года отец и сын Симоняны привезли двух «бомжей» для работы на своем подворье, побещав при этом приличное жилье, слю и оплату. Вместо обещанного наших соотечественников посыпали в обыкновенный сарай без окон с одной лампочкой и надежным запором. Невольников держали впроголодь, а за напоминания о заработке или свободе нещадно избивали. Не ограничивали только в воде:

доверху налили целую бочку. Свободу им вернули только правоохранительные органы, которые и подготовили заключительное обвинение.

Сейчас «новые рабовладельцы», которые находятся под подпиской о невыезде, пытаются деньгами вернуть к себе расположение своих бывших «заключенных», но у тех обида не проходит. Прокуратура тоже настаивает на обвинительном приговоре: ведь рабство в наших краях — недопустимо дикое явление.

МЕЖДУ ГОРОДОМ И ДЕРЕВНЕЙ

Депутатский округ Андрея Морозова объединяет самую «проблемную» левобережную часть города и Агаповский район

ДЕПУТАТ ОБЛАСТНОГО

Законодательного собрания,

вице-президент управляющей

компании ОАО «ММК»

Андрей Морозов поджал

главных дорожников област

ти на самом «дорожном» ме

сте — развязке челябинской

магистрали с дорогами Бу

рannого поселения Агаповс

кого района.

Последний летний день радо

вал солнцем и ветерком. На при

легающих к дороге полях комбайн

ы уже начали убирать пшеницу.

В нескользких километрах видне

лось Бурное поселение — при

чина ожидаемой встречи. А пока

областной депутат занялся своим

привычным делом — сельской га

зификацией, пригласив для сове

щаний руководителей района и

поселения. Магнитогорской фили

иала Челябинской региональной газовой компа

нии Евгения Турончика, являющ

ся заместителем генерального